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Az igazság örök.
Az igazság egy nagy előnye az, hogy elfojtható 

ugyan töbször, de mindig válalko/uak egyének, kik 
innét íelledeznék azt, inig végre ez egyének szerep­
lése oly korral esik össze, midőn c körülmények ked­
vezőbben alakulnak arra, hogysem tovább is ábrán- 
dozőknak, légvárak után kapkodóknak tekintessenek. 
Midőn már koruk értelmesbjei osztják magasztos el­
vüket; midőn minden gondolkozó fő — kit az önér­
dek el nem kábított — meggyőződése egész érj ével 
üdvözli őket.

Tekintsünk csak a franczia parlament azon 5 
derék férfiára,, kik a csüggetlen bátorság szívósságá­
val kepezék az ellenzéket akkor, midőn az ország 
egy része gunynyal, s más része szánalommal tekínté 
küzdelmüket, mely a hatalmas császársággal szem­
ben az egér és oroszlány közti harcz szerepe volt.

De a szám nőttön-nőtt. Nőtt az országban, nőtt 
a parlamentben.

Egy rész hamar kapitulált. Meghajlott a mo- 
uarcliicus kormány formának, bizonyos alkotmányos 
szemfényvesztés árán.

Sajnos, hogy e kapitulatio élén egy oly férfit lá­
tunk, milyen Olivier.

Nagy eszme harezosni fogytak számban de ki­
tartásuk nem fogyott.

Senki sein gyanító, tán ők maguk sem, hogy 
a nagy nap, mely igazságot szolgáltat nekik, oly kö­
zel van

Sedan volt hivatva arra. hogy a bíborban takart 
gazságot porba sújtsa.

Az örök igazság győzelmének eszméje a tör­
ténelemben Sedannái ismét egy itj bizonyítékot nyert.

Ki évekig vezeté Európa diplomáját — a nagy 
császár irtóztatót bukott

Sedanig még azok előtt is, kik erkölcsileg te­
kintve, megvetéssel gondoltak nevére, volt diplomati- 
ai ravaszságnak bizonyos nymbusa. Sedan után min­
denki meggyőződött, hogy a hírhedt diplomata nem 
más, mint egy vak bankirozó parvenu. A blatt, meiy 
ezrek életén éz milliók szenvedései árán ugyan de 
de hosszabb bitorlás cselképével kecsegtető — vesz­
tett, s most mint hitvány játékos minden igaz (Van 
czia rokonszenvéböl száműzetett.

A legközelebbi események meg fogják mutatni- 
e^yíelol azt, hogy mcgérdcmli-c a franczia nemzet 
azon részvétet, melyet majdnem egész Európa táplál 
szerencsétlensége iránt; s meg azt, hogy méltók-e 
azon férfiak — kik az ifjú köztársaság megtartói 
dicső szerepére vannak hivatva — nemzetük bi­
zalmára.

Mi hiszünk e köztársaság jövőjében. Hol Favrek, 
Thiersek, Hugo Victorok, Trocbuk államnak szembe 
a megvesztegetett gazdag Palikat) Csapatával, az 
utóbbiaké a győzelem bajosan lehet.

És ha nem ismerné el a köztársaságot Európa ?
Csak legyen egy akarat a franczia n mzetben, 

mely képes volt évekik ellonállani Európának, — a 
köztársaság virány ózni fog.

Mert mint Lamartine 48 martins 7-én oly gyö­
nyörűen monda: „A franczia kJztár s" a- 
ságot nem szükség elismerni, 
hogy fennálljon A természet jo­
gánál fogva áll az fenn, a ne m- 
z e t jogánál fogva, mely j o g c z i ■ 
met c s a k e n m a g á t ól s z á r m a z- 
t a t j a.“

De ha mégis bukni fog a köztársaság megint — 
belcgyenctlcuség vagy külbeíolyás foly tán — a nagy

1 eszme nem bukhat el örökre; mert e halál csak idő­
leges lesz. Nagyobbszerűeu, mint valaha fog az ismét 
kikelni sírjából üdvözölve a világ szabadelvűéi által!

Az igazság örök!
M. P.

A magyar deíegatió és a Ludovicenm.
A magyar katonai kérdések, melyeket Kulm 

had ügyér már évek óta valóságos prókátort fineszek­
kel elodáz és függőben tart, annyira megértek, hogy 
azokat tovább megoldatlanul nem lehet hagyni. Min­
den párt érzi Magyarországon a hadügyér ama czél- 

j zatát, mely szerint a bécsi katonai reakezió érdeké­
ben vagy épen parancsára igyekszik Magyarország 
katonai kifejlődését hátráltatni

Kulin ur, valahányszor a budgetet kell meg­
szavazni, a delegatiónak újabb meg újabb Ígéreteket 
tesz, melyek közül még ez óráig cgyetsem teljesített. 
De mindenkit — bár mely politikai párthoz tartoz­
zék is — a legmélyebb i n d i g n a c z i- 
ó v a 1 tőit el azon gyermekes és nevetséges ok, a 
miért a magyar nemzetnek már évek óta nem lehet 
katonai magasabb intézete, hol a magyar hadtudo­
mány zászlóját, mint nemzeti létünk egy garancziáját, 
kitűzzük. Ezen ok pedig az, hogy Kuhn ur mindig 
halasztja a Ludoviceum épületét a magyar kormány­
nak átadni, s ezáltal szándékosan a hadtudomány 
terjedését Magyarországon gátolni akarja.

Pirulni kénytelen minden magyar ember, hogy 
Kulin ur oly bárgyúnak tartja e nemzetet, hogy ez 
elhiszi neki, miszerint azért nem adja át neki a Lu- 
doviceumot, mert ebben esetleges okok által gá­
tolva van

„Nincs itt más ok — mint a rossz szándék és a 
magyar nemzet elleni bizalmatlanság.“

A tudományban rejlik a hatalom. A meddig a 
bécsi reakezió a hadtudományt őrzi, mint a szentelt 
ládát, addig azt hiszi, hogy ura maradhat a magyar 
nemzetnek.

Per-ze, hogy aztán ezen bizalmatlanság követ- ; 
köziében az egész birodalom tönkre megy.

Fenyegetve a német és orosz katonai erők által 
csak úgy állhatnánk ellent, ha egész katonai erőket 
kiiejtenők, ha mindnyájan, gazdag és szegény kato­
nákká lennénk, hogy aztán később egy szabad, füg­
getlen birodalom polgáraivá lehessünk.

A magyar nemzetben sok katonai tehetség rej­
lik. Ezt azonban csak úgy érvényesítheti, ha a tudo­
mányt magyar nemzeti alapokra fekteti és a magyar 
nemzet jellemének megfelelő harczi módot igyekszik 
kifejteni, Magyar tiszteknek kell a magyart vezérelni 
ha sikert akarunk jogosan remélni, még pedig oly an 
magyar tiszteknek, kik a nemzet szeme láttára, nem­
zeti intézetben nyerték katonai kiképezésöket, mert 
az osztrák vezényletben magyar embernek Solferino 
és Sadowa után nincs bizalma.

Minek titkolni c tényt? Kérdezzen meg Khun 
ur minden egyes magyar embert, mit tart az osztrák j 
vezényletről.

Meglássa minő őszinte választ kap.
A magyar delegetiónak nem szabad tovább tűr- : 

nie; miszerint a Ludoviceum ne legyen a magyar kor­
mány kezében. A hadibudgetet csak azon feltétel j 
alatt szavazhatja meg, hogy még ez év végéig a Lu- 
doviceum a magyar kormány rendelkezése alá bocsát­
tassák. Ila ezt a magyar delegáczió elmulasztja, ak­
kor a magyar király és a magyar nemzet legszentebb 
érdekeit sértette meg.

Egy katonai lap mondja ezeket, óhajtjuk, hogy 
ne hangozzék el a pusztában eredménytelenül.

A honvédség őszigyakorlatairól.
Kápolnai a többi közült ezeket írja sajtit lapjában:
Mindenekelőtt ki kell emelni a század- és zászlóalj 

parancsnok állal tanúsított gyors és többnyire helyes el- * 
elhalniozollsagol, és az ugyan mindig az utasítások kere­
tűben tartózkodó, de az előre nem látható körülmények­
nek mégis megfelelő önállóságot. A minden \ áratlan — az

utasításban természetesen meg nem említett eseménynyel 
szemben másutt mutatkozó habozás és felelősség elválla­
lásától jártás, honvédőink alvezéreinél sehol sem mutat­
kozott. És ez roppant előny, melynek ápolása és kifejlesz­
tése majdan nem egy fényes hadtestnek lesz alapja.

A harczászati detail-vezetésénél szobán sok helyt 
még hiányzott a valódi háborúra való tekintet. Sok moz­
dulatot láttunk, mely a régi simacsövű fegyver ellen meg­
járta volna, de a bálul töltő vontcsövű fegyver, a zápor- 
iöveg (mitrailleuse) és a 2500 lépésre hordó 4 fontos 
vontcsövű ágyú ellen csak a csapatnak minden haszun 
nélküli teljes megsemmisítését vonná maya után.

Ugyan ezt kell megjegyezni némely harczászati 
gyakorlatnak átalános tervezésére vonatkozva is A har­
czászati gyakorlatok tervezésénél túlságos előszeretetet 
tanúsított a síkságon vívott harczilál, mely alkalommal a 
mintaszerű (elállítás korántsem niódusitatull a földhullá­
mok által teremtett harezviszonyokhoz. Egyátalában a 
mily ügyesen felhasználtatlak a netalán » hareztérbe von­
ható dombok, ép oly kevéssé vétetlek tekintetbe az alig 
észrevehető és mégis modern harczászathan oly fontos 
szerepet játszó földhulámok. A csatarendek közti távköz 
is a síkságon folytatott valódi harczoknál sokkal nagyob- 
ra lesz veendő, mit a harcz egyes phásisaira megkívánta­
ié idő megismerése végett már béke idején is szigorúan 
szem elolt kellene tartani. Síkságon, az ellenséges tüzér­
séghez alig 1300 lépésre tehát csak a fél Kihalási távlatá­
ban a második csatarendeket folytonos zászlóalj-tömegek­
ben láttuk felállítva. Ez hasztalan ember-feláldozás. Ily- 
esetben már a mintaszerű felállítástól el kel! térni és osz­
lopvonal képzése által a nagy tömeget négy, a tüzérség­
nek kissehb és mozgékonyabb ezélponlra felosztani. Ha a 
síkságon tartott hadgyakorlatoknál a mintaszerű felállítás­
nak túlzott megóvása ellen kell szavunkat emelni, más­
részt a liegyes-völgyes, borított tájokon épen az ellenke­
zőt vettük tíszrli. A csat vonalok on, a narczoio vagy nar- 
ezohu supponált csapatok számával semmi arányban sem 
levő hosszúságra nyújtanak. Láttunk hadgyakorlatot me­
lyen 2000, önállóan működő ember majd 4000, sehol já­
rathat lan tájak állal fölbe nem szakitól! harczvonalat fog­
laltak el. Ez már nein álszárnyalás, ez pókhálófonal kép­
zésé, melyet a tavékeny ellenség olt fog kellé hasítani, a- 
liol neki tetszik. El nem kellene felejteni, hogy épen a 
mostani harczászathan a harcz felállítások mindinkább 
melyebbekké válnak, és hogy — csak nagyon rendkívüli 
eseteket kivéve a harczvonal minden lépésére legalább is 
0 embert kell számítanunk

Debreczen sz. k- város közönségének felirata a 
a képviselőházhoz a közmunka ügyben alkotandó 

törvény iránt. *)
Oly ország, mely az alakulás időszakát éli, mint 

épen Magyarország, csak lassankint fejtheti ki erejét azon 
irányban, mely az anyagi és szellemi jólét ulömozditását 
eszközlő intézmények meghonosítására vezet.

De minél lassúbb ezen átalakulási mozgalom, annál 
károsabb azon szomorú állapot, melynek súlya Icnyomó- 
lag nehezedik a polgárosodás szellemének törekvéseire.

Azért is minden nemzetnek, és kivállképcn a ma­
gyarnak egyenesen érdekében fekszik, hogy ellent álljon 
mindazon akadálynak, mely gátul áll felvirágzása elé.

A miveit, boldog nemzetek példája gyakorlatilag 
igazolja a tudomány azon elvét, hogy az anyag és szellem 
egymásra hatásából fejük ki a társadalmi valódi jólét.

Épen azért Magyarországnak átalakulási időszaká­
ban egyenlő lépési kell tartani mindkét irány felé hala­
dásában.

A hűbéri korszaknak sok maradványa van még ha­
zánkban, miáltal az anyagi s ennek folytán a szellemi elő­
hal adás is gátolva van.

Ilyenek egyebek közt a közmunka-ügy kérdése úgy, 
a mintáz a jelen színvonalon áll.

A közmunka-ügy, a mint az nállunk fennál, nem 
egyéb!) mint az eltörlötl robot második kiadása.

Mindegyik megalázza az embert, pedig kétségtelen, 
hogy a miveit társadalomhoz csak az lehet méltó, mi az 
embert felemeli.

Azon permissiv rendszabály, melyszerint a közmu- 
ka természetben leszolgáltatása, bizonyos feltételekhez 
kötve megengedtetik, nem foglalja magában a szabad em­
ber fogalmát; sőt osztályokra s oszlálygyülölelre vezet; 
mert a szegényebb kénytelen a robot nemű szolgálatot ter­
mészetben teljesíteni, mig a másik pénzért váltja meg sza­
badságát.

'■) E tárgy minket szabolcsmcgycicket is közelebbről 
érdekelvén, közérdekűnek véljük c czikket közölni, megjegyez­
vén, hogy e jeles felirat Oláh Károly debreczcni fő­
jegyző s a «Debreczen» szerkesztője kitűnő tollából eredt.

S z e r k.



Már pedig szabad állam csak szabad emberekből ala­
kulhat, s csak is ilyenek állal tartliatik fenn.

S valahányszor az. emberi jogok, a szabadság rová­
sára, sérülést szenvednek, az általános jólétre akadálya- 
zólag ható hűbéri intézmények ínegboszuljak magokat, u 
társadalom karára

Így van az a közmunka-ügyre nézve is.
Olt hol a természetben leszolgáltalás vételik foga­

natba, vagy épen nem, vagy lassan, és haszonnal nem érté­
kesíthető a közmunka, a kötelezettek és u felügyelet ha­
nyagsága miatt; s ennélfogva a közmunka Ulján előáli- 
tandó műveletek áltat elérelni kívánt czel alig hogy meg 
is közelíthető.

A hol pedig a megváltás divatozik, ott részint igen 
nehéz a államilag kezelt végrchajtóliataloininal behajtani 
a váltságol, részint átalában nem is elég a vállság a köz- 
munkaerő terhére rótt miveletek létrehozására.

Innen van, liogy országutaink — melyek rendsze­
rint közmunkák ulján rendeltetnek elöállittalni — általié­
ban roszak.

S ismét innen azon szomorú állapot, hogy — a gaz- 
dászat, ipar és kereskedés emeltyűi közvetítői - a jó utak 
— hiányban u forgalom oly fokra nem emelkedhet.k, mely 
a társadalom jólétének egyik kétségtelen jeleni jokintheto

Pedig elvitázhallan, hogy a nemzetek valódi tarlós 
ereje, hatalma, rendszerint a belforgalom növekedésével 
emelkedik.

De bclforgalmat szállítási eszközölt hiányában te­
remteni nem lehel.

A szállítási ár magassága pedig a munka hasznát, 
becsét ha nem teszi is tünkre, mindenesetre aránytalan 
nagyságban csökkenti.

Mivolt nemzetek példái bizonyítják, hogy jó közle­
kedési utaik vannak, melyek tcrmelvényeik értékesítését 
elölegesitik.

De azt is jóljudjuk a miveit államok példáiból, hogy 
ott a közlekedési utak nem robotszerii közmunkák, hanem 
országos pénzalapból készíttetnek.

Az államnak magának kell átvenni a közlekedés, a 
szállítás könnyítésének munkáját, országos alapból, s or­
szágos érdekből.

S azon meggyőződésben vagyunk, hogy ha az állam 
maga veszi át a közlekedési eszközök építését, ha a köz­
munka megszüntetése által az embert vissza adja a társa­
dalomnak; ha a mezőgazdaságát teendőinek végzésére is 
elégtelen népet megszabadítja a robotszerü tehertől; ha a 
megszüntetetett közmunka értékének adóim befoglalása 
s adókép behajtása s igy mérsékelt, alig érezhető teherrel 
felváltása folytán az utépitészet kezelését maga az állam 
veszi kezébe s azt tervszerüleg s szakadatlan folytonos­
ságban indítja haladásnak :

Lesznek jó utaink, — a gazdászat, ipar s kereske­
dés termelvényei énekesednek; az anyagi s ezáltal a 
szellemi jólét lassankint kifejlődik; az ember pedig a ro­
botféle közmunkától szabad lesz szabad államban.

Mindezek alapján, csatlakozva Moson- és Fehérme- 
gyc közönségének e tárgyban felterjesztett feliratához.

TicTlolpllpIjneen l.-órjiilf n miWynn tiszteli képviselft-
házat, hogy a közmunka kérdésnek czélszerü megoldásá­
ra nézve törvényt alkotni illetőleg kormányunkat ezen 
irányban utasítani méllóztasék.

Hazafiul tisztelettel lévén a mélyen tisztelt Icépvi- 
selőháznak.

Kelt Debreczenben, 1870. évi szeptember 7-én tar­
tott közgyűléséből. alázatos szolgái

Debrcczen sz. kir. város közönsége.

A szakáiról.
ii.

ffp A borotválkozás, mint a nemzeti fejlődés s a 
szabadság érzet háborító eleme honosodott meg az embe­
riség között. Pedig Nagy Péter az oroszokat teljesen le­
győzte ugyan, de szakáiaikat nem ludá hatalmába ejteni

Felesleges talán terjedelmesebben bizonyilgalni, — 
hogy a szakálas arcz az emberi szépségnek inkább meg­
felel mint a papi borotvált arcz. Mi ad lisztedéire méltób­
bat, mint Homer képe, melyet Tennyson igy rajzol: 

„Arczában az idő ezer ránczol. vési*,
Száz lél havazoll már arczárói mellére."

Mily lisztes nyugalom, mily mély bölcsesség köríti 
Aeskuláp aranyszakálát. A régi egyház atyák a szakáiul 
tisztelték. Alexandriai kelemen mondja: a szakái épen úgy 
emeli a férfi szépségét, mint a nőnél a gazdag hajfürtök. 
Magától érlelik, hogy aestkelikai tekintetben nem minden ; 
ezakálat tisztelhetünk; vannak olyanok, melyek az arczol 
nem diszitik, p. a Hudibrásé, melyről azt mondja egy 
költő: —

„Ennek felső része lej és kék szinü volt,
Aló! narancssárga, közepén meg ősz folt."

Mi csak az egyszínű, jól viselt szakáira gondolunk, 
nem a piszkos zsidó szakáira ; az Ábrahám, Izsák és Já- 
kób szakáiéra, melyek övig leértek.

Csodáljuk a .szakálak bajos és lisztes alakjait van 
Dik képeiben, G. Downál és másoknál varázsló szépségét 
Bámuljuk Ritter rabló szakálát Maximilian idejéből, melyet 
ö botja körül tekergetett, s zászló módjára a levegőben 
lobogtatott.

A mindenhatóságot a művész gazdag szakai ékes­
ségével diszité fel. A szakálatlan arczról ismerjük meg a 
gyermekeket, asszonyokat es az cröszogeltcket. Gyanako­
dunk a férfiuság tökélyére, ha a szakái leszedetik, de 
érezzük és bízunk az arcznak férfiúi erejéhez, melyben — 
a szem tüze, az arcz égő pírja, és fekete szakái árnyékos 
koronája fénylik

Democratikus, a humános bölcsész azt véli, hogy a 
szakái tisztítása ugyanazon jelentősséggel Dir, mint az 
agancs tülke, s a szarvasnál a szarv és a kakasnál a sar­
kantyú. Annyit különben a tapasztalat is igazol, hogy kik 
nagy szakálat viselnek, a férfiak közt több lekintiélyt, n 
nőknél több figyelmet vi\nak ki.

Mi haszon van tehát a szakái nyírásban? — A ke­
gyes olvasó e kérdésnél bizonyára megsimogalja öszhe- 
vegyült állát, melyet 30 év óta naponként remegés és fé­
lelem közt éles borotvával tisztelt meg, — gúnyoló és

dühös nevetésben tor ki és gondolja : hogy kérdhet imu 
ilyet épelméjű ember ? — Mit mond Byron? Az ember 
álián bűnbeesésekor nőtt a szakái, mint örökre súlyos őst 
jószág.

És nem vilntlju-e Murtinus Scriblurus persze a 
mi véleményünk ellen, — Ádáin miután vetkezeti, akkor 
lett először szakálas, és a borotválkozás gyötrelmei uló- 

I daira is átinaraJt, hogy az. ember, élete folyamában Vi mi- 
porikinti gond áltál azon nyomorok összeségét szenvedje, 

I melyei az asszony gyermekágyban szenved. Ezek-plart- 
i nus szavai. Nem teszünk megjegyzést ezen pontra, mert 

nem szükséges, hágy minden kellemetlenségre emlékez­
zünk, milyeket tompa kés, vak tükör, vagy urcznukat ka­
parászó szagos borkély kezek, u borbély művészet vér- 

I szomjas iljusága szerez nekünk. Bizony csak kellemes a 
1 borotválkozással soha nem gondolni!

De a legfontosabb kérdés ez, hogy a borotválkozás 
hasznos-e az egészségnek? A mi edicburgi orvosunk azt 
véli, - nem.

Egy ujabbkori angol küllő azt mondja: „Nincs rész 
az emberi testen kettős ezcíl nélkül, hogy ill szilárdítson 
és kisegítsen, ott kerekítsen és szépítsen.“ A szakái is 
nekünk nem csak mint a férfiul erőnek és üdeségnek éke 
adatoll, s bizonyára nemcsak az a rendeltetése, hogy a 
kopasz nemzedék ellenében az embernek hatalmas szö­
vetsége legyen, hanem egyszersmind szolgál az egészség 
fentartására is.

A szakái természetes lélegzési szerv, (respirator,) 
az arezon, állan és nyakon melegítőül és védőimül áll, s 
az érzékeny szomszédszerveknek, névszerint a toroknak 
s a gégének természetes nyakkölője. Nem szegülünk-e 
tehát ellene az elövégzet akaratának, ha borotválkozunk?

Csak egy példát még a szakálviselés melleit s a bo­
rotválkozás ellen. — Dr. Szoluisky 1853-ban 25—45 év 
közüli levő ötvenhárom erős férfiun, kik előbb egész sza­
káll viseltek, és később azt leborotválták, a következő 
észleteket tette.

Midőn szakáitokat leborotválták, mindnyájan éreztek 
kezdetben bizonyos kellemetlen érzést, csak 14-en szok­
tak hamar a változáshoz, és azután nem vettek észre sem­
mi változást, de a többiek különböző vallozáson mentek 
keresztül. 27-en a fájdalomtól fog és áll fájásba estek, 
nevezetesen II, fog és arezfájásba, iti-an az ínynek csú- 
zos gyuladásba, 6 embernél földuzzadtak az állmirigyek, 
s négy esetben már a csonlfráz gyors elöhaladásl telt, sat.

Ne menjünk tovább. Tessék borotválkozni!

A lanonezok kizárólag u föidmives iskolával össze- 
koltetésben levő intézeti gazdaságban laknak, honnét tá­
vozásra lendesen csak munkamentes napokon adatik en­
gedély. A lanonezok együtt étkeznek s együtt laknak 
egyálalán családias életet visznek.

Ezen családias együttlétel megfelelőig a gazdaság­
ban minden mozzanat esengelyü húzása állal adatik tudtá­
ra a tanuló ifjúságnak, — ez történik az állatok etetése 
be és kifogásánál, - esengelyü szó jelzi továbbá a tanu­
lok élkezesi idejut, s az elméleti oktatás kezdetét — Azon 
kívül, hogy a lanonezoknak ezen eljárás által mindenkor 
alkalma van a gazdasági munkák körül kellő időben meg­
jelenni, köteltíztelnek is a lanonezok az egyes munkákban 
tetleg résztvenni, miért is a tanuló fölváltva és sorrendben 
a gazdaságban előforduló minden munkához kirendeltetik 
hol vagy mint fölügyelö, ellenőr — például a takarmány 
elkészítésénél — jelenlenni s fülvigyázni, vagy kézi esz­
közzel kezében úgy, mint bármelyik a reá bizolt igát a! s 
géppel mindent végezni köteles, — mely foglalkozásban 
a szükséghez képest a tanár, tanársegéd, vagy a majoros 
gazda állal utbaigazillást nyer. — Mely czéljn a föidmives 
iskolának, hogy mennyire nyer méltánylást — nemcsak 
Debreezen környéke, de távolabbi vidékek gnzdaközön- 
sége elölt is: mutálja azon kedvező körülmény, hogy mos- 
tanig a fölszerelés hiánya állal okozott korlátolt fölvétel 
miatt mindenkor nagyobb számmal jelentkeztek a fölvétet­
ni kívánók, mint fölvenni leheteti.

A debreczeai felsőbb gazdasági tanintézet.
Molnár Lajos tanártól egy 53 lapra terjedő, két tér­

képpel diszitetl fűzel jelent mega debreezeni felsőbb gaz­
dasági tanintézet és mellette fenállő foldmives-iskola felöl 
s az alig két év óta megnyitott intézetről nehány érdekes 
adatot közöl.

A felsőbb intézet, melynek czélja föld-birtokosokat, 
bérlőket, gazdatiszteket jövő hivatásukra korszerűen ki­
képezni, tantervébe foglalja a magas!) kiképezéshez szük­
séges minden tantárgyakat, úgy az alap-, mint a szaktu­
dományokból és segéd tudományokból Jelenleg Torinay 
Béla igazgató alatt 8 tanár működik olt, nevezetesen Lalc- 
ner József, Molnár Lajos, dr. Schwarzer Viktor, Domokos 
Kálmán, Békessy László, Bölinan János, Pékár Imre és 
Deininger Imre.

Az intézet növendékeinek gyakorlati oldalasra jó­
kora intézeti gazdaság szolgál, melynek lélesülése Deb- 
rec/.en város hazafiságának köszönhető; midőn ugyanis 
1867-ben a gazdasági intézetek fölállításának eszméje 
megpendiltctett, Debreezen 400 kát. holdnyi birtokot aján­
dékozott az intézetnek addig, inig az Debreczenben fenáll 
és tannyelve a magyar; ezenkívül a város még egy 600 
holdnyi területet engedett át az intézetnek, hogy azon az 
erdészeti szakba vágó bárminő kísérleteket tehessen, me­
lyek ellen, akár jövedelmezők, akár nem, a város közön­
sége kifogást nem tehet, a netaláni jövedelem azonban a 
városé Ezen kívül az intézet még 200 holdat bérelt s igy 
1200 hold áll gyakorlati kísérletek rendelkezésére. — A 
szükséges gazdasági állatok már részint teljes számban 
meg vannak, részint közelebb meg szereztetnek.

Rendelkezik az intézet füvészkertlel is, hol a nö­
vendékek kellemesen és hasznosan tölthetik idejüket; a 
feloszlás parkszerű s képviselve van benne mintegy 200 
növény faj, több válfajjal; különösen a füféléit s egyéb 
takarmányfajok lehetőleg teljesen beszereztettek, úgyszin­
tén a kalászos, festő, fonadékot szolgáltaié, fűszer, gumós 
és hüvelyes növények; a dohány is több fajban van kép­
viselve s bizonyítja itt, hogy a magyar fajok eredetileg 
igen jók s csak a kezelés hiányossága rontotta el heteiét.

A könyvtár közel 400 kötet magyar és német szak­
munkái számlál s gyarapítására évenkint jelentékeny ösz- 
s/.eg vétetik fel az intézeti budgetbe. Ellenben gyűjtemé­
nyek dolgában még kissé hátra áll, meri vannak tárgyak, 
melyek csak roppant áron szerezhetők meg; például a 
lőldgyiijteinényt pénzen szerezni felele nehéz és költsé­
ges volna, inig ha egyes birtokosok különböző minőségű 
földjeikből egy egy kobiábat beküldenének, tekintélyes és 

, a hazai talajísinc kifejtésére igen hasznos anyag gyűlne 
í össze. Legteljesebb az ásvány-kőzet- és kövületgyüjte- 

tnény, melyet a kormány szerzett be; ezt követi a csont, 
I lii,- szarvasmarha és juhok fog-, pala,-patkó-és váz- 
j gyűjteménye, mely részben Lónyai Menyhért közös pénz- 
: minislcrnek köszönhető ; egyes kissebb gyűjtemények több 

oldalról ajándékoztaltak, inig a vegy- és lermészetlani 
eszközök beszerzése a kormány gondjai közzé tartozik,

Kísérleti térül egy 12 holdas terület szolgál s ill 
minden féle honosilási, művelési, összehasonlító trágyá­
zás! kísérletek tétetnek.

A foldmives-iskola, mely a felsőbb intézet kapcsá­
ban felállít dott kisebb birtokosokat képez 3 évi tanfo­
lyamban. Itt :>z egyes tárgyak már nem adathatnak elő, 
miét külön tudományok, hanem a gyakorlati élethez alkal­
mazott kapcsolatban, elmelet es gyakorlat kellően ará- 
nyosilva; különös figyelem fordittatik nz állattenyésztés, 
szőlő-, gyümölcstermelés, kertészet tanításra, az elméleti 
ismeretek közül a számvetés-, földmérés-, vegy- és ter­
mészettanra.

Gamhetta és Garibaldi.
Tours, okt. 9.

Ma reggel 6 órakor Garibaldi, délben Gamhetta ér­
kezett ide. Gambettát az éjeire várták, de ellenkező irány­
ból jövő szél Malisban több óráig feltartóztatta. Garibaldi 
ellenben hamarabb érkezett meg, mint hitték

Semmi tüntetés. A loursiak nem kelnek fel öt óra­
kor, a szabadság hőse tehát csak üres utczakat talált ma­
ga elölt. D. u. három órakor azonban nagy tömeg lepte el 
a prefaktura előtti tért, hogy láthassa a nap két hősét; 
Garibaldit és Gambettát, kik a nép hívására egymásután 
megjelentek az erkélyen. Gamhetta, midőn az erkélyen 
megjelent igen fáradtnak látszott, s szónélkül akart visz- 
szavonutni, de a nép hallani akarta. Erre Gamhetta igy 
szólt:

Uraim !
Mi azért vagyunk itt, hogy a haza javán munkálkod­

junk ; késedelem nélkül menjünk llát munkára Önök a 
magok s én is a magam helyére.

Garibaldi, meleg szónoklatot akart tartani; de bár 
idegen létére eléggé jártas a franczia nyelvben; nem tud­
ja e nyelvet kellőleg kezelni. íme a szabadság hőse: hosz- 
szu ősz szakái, szép fő, hagyományos vörös ing.

Így szóll :
„Francziák!

Közélek jövök, hogy harczoljak . . . nem vagyok 
szónok; nem tudom kifejezni gondolataimat ... de azért 
jöttéin hozzátok, hogy harczoljak .. . imel“

Igen, ime, nagy férfiú; ezen egyetlen szavad többet 
mond, mint másnak hosszú szónoklata.

Most türelmetlenül várják Gamhetta működésének 
eredményeit. Mindenki tudja, hogy ő nagy szónok, hatal­
mas szellem: de váljon szervező tehetség-e? Mostanra el 
lehet mondani, hogy Franeziaország sorsa az ö kezeiben 
van; mert a vidék képezi Paris kulcsát. Ha ugyanis a vi­
dék szétágazó erőit egy hatalmas kéz fogja összetartani 
és vezetni, Paris, s vele Franeziaország föl fog mentetni.

Az ex-császárság „megtakarításai.“
A “Siede“ egy levél töredéket közöl azon föltevés 

ellen, mintha Napoleon egyálalán nem gondoskodott vol­
na magáról.

A levéltöredék, mely állítólag egy Pietrihoz, Napó­
leon willielmshöhei inagánlitkárához lenne intézve, igy 
hangzik :

Ön azt meri mondani, uram, hogy ön ura (Votre Sí­
re) egyetlen garast sem helyiéit el külföldi pénztárakban. 
Én meg mulatom önnek, hogy ön vagy rosszul van érte­
sülve, vagy pedig titkolja a valót.

Azon helyzet, melyet Párisban elfoglaltam, megen­
gedi, hogy okos szót mondjak Napoleon pénzügyéről; éa 
én nem félek attól, mint hogy saját kincstárnoka Mr. Tim­
iin, ki különben igen becsületes ember, meghazudtol­
hasson.

íme Boncpatrc Napoleon Lajos kölföldön elhelyteu 
péniei:

1854- ről Bazaine testvéreknél Londonban 4 millió.
1855- ről a Victoria banknak................. 6 „
1856- ról Kindlet és társánál Bécsben . 3 ,
1860-ról J. P. Jeckernél Mexicóban . . 14 ,
1863- ról tunisi kölcsön......................... 3 „
1864- ről török kölcsön......................... 5 ,
1866- ról New Yorkban Brown fivérek

közvetitésével................................................. •
1867- ről Orosz kölcsön Funder Comp és

• Plitz közvetitésével Pélervárott..................... ® »
1869-ben A császárné egy Santander 

melletti jószágot vett Don Trupita közvetíté­
sével .......................................................... .... • • *» n

1870. Ugyanő Alcoy jószágot Alicante 
közelében.................................................................................  2 n

Amsterdamban Berger von Dussennvl 
külömbözö czim alatti vásárlások .... .___7 „

Összesen 63 millió.
Most önön a sor uram, megmondani, menynyi pénzt 

helyezett cl gazdája franczia földön? Mi engemet illet, én 
nem tudok egyébről csak egy bizonyos „kis hölgy“ ré­
szére tett átíratásról, de itt sem számot, sem nevet nem 
mondok

t-sö okt 1870.
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Mi hir a Nyírben.
* A II a g > - k á 1 3 o i k » ♦ c I 

v á 1 a s z t á s r <> 1, mely hétfőre 
volt kitűzve* lapunk bejártakor 
azon távirati értesítést vettük, — 
hogy Hagy János visszalépett, 
s mint a pártok állásából előre kö­
vetkeztetni lehetett nagy-kallói 
országgyűlési képviselőve It a I-
1 a y Ákos egyhangúlag kikiál- 
tatott! Éljen!

* Ilyiregyháztmíiii is van divattermc, mi ismét 
egy parányi jelensége a — haladásnak; a tulajdonos
Heinhulel Adél kisasszony.

■»Kossuth Lajostól egy levelet közöl a „Ma­
gyar Újság“ szombati száma; az ó-kanizsai választókerü­
let elnökéhez intézett ezen levelében azon indokokat so- i 
rolja el nagyszerű emelkedettséggel, melyek arra késztik, j 
hogy még haza nem jöhet, s a „viszontlátásig“ bú­
csút vesz a kerület választóitól.

(Beliüldetott.) Ugyan miért léteznek már a 
városi tisztviselők? Azert-e, hogy a város ügyeit végez­
zék, vagy hogy a várostól a fizetést felvéve egész kényel­
mesen pipázzák el — isteriludja, hol? — a drága időt? — 
Annyi bizonyos, hogy a szüretek alatt ritkán találhatni 
tisztviselőt n hivatalos helyiségen,

* Szüreteink, daezára annak, hogy kevés és 
rósz bor lett, igen vígan folytak le; hiába, hozzá szokott 
már az ember jól mulatni a szüreten; különösen az ó sző­
lőkben kedélyes volt a kerti mulatság, meglátszott, hogy 
itt az előkelőbb polgárok szőlői vannak.

* A franezia sebesültek javára városunk­
ban, — mint értesülünk, — műkedvelői előadást szándé­
koznak rendezni. Óhajtjuk, hogy sikerüljön a nemes terv !

* A sétatér egyik dísze lehetne városunknak, ha 
arra az eddiginél több gond fordiltatnék; most ott van az 
apró marha piacz, s az ott maradt szemetet senki sem ta­
karítja el, továbbá „hull a fának sárga levele,“ s ez is ott 
rothad el. És most menjük sétálni.

♦(Beküldetett.) G. J. az első magyar általános 
biztosítótársaság föügynöku városunkban időzte alkalmával 
egy haszontalan Koffer-kulcsáért 85 krt egy zeke-gomb 
felvarratásáért 25 krt fizetett. Ezt csak egyszerűen el­
mondjuk, még csak commentárt sem alkalmazván mellé.

* Elíogatás. Szabolcsmegye közönsége a rab­
lással vádolt egykori megyei pandúrt, Simon Pált köröz- 
teté. Ezen körözés alapján a pestvárosi kapitányságnak si­
került a nevezettet az Angyalföldön elfogatni.

* A földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi in. k. miuisteriumtól vettük 
ez értesítést: Az Ér-Diószegen f. é. oki. hóban meg­
nyitott vinczellér képeidében az első évi 
tanfolyamra, 12 a képezdében benlakó és állami költségen 
élelmezett növendék vetetik fel.

A növendékek az elméleti oktatáson kívül, gyakor­
lataiban is fognak részesittetni, melynek eszközeiül nagy- 
inéit. Zichy Ferencz urnak-ércliószegi nagyterjedelmü ki- 
tüuöleg müveit s rajnavidéki vinezvllérekkel ellátott szol- < 
Ifijei1 s a kereskedelem érdekeinek is megfelelően béren- ' 
dezett pinezéi lógnak szolgálni.

A fölvételi föltételek a következők:
1. Legalább 16 éves életkor.
2. Egészséges munkaképes testalkat.
3. Jó sikerrel végzett elemi iskolai osztályzat'
4. Némi jártasság a szőlömunkákban.
5. Jó erkölcsi maga viselet.
A képezdében lakó és élelmezett növendékeken fe­

lül a körülmények szerint mérsékelt számban, a képezdén 
kivüllakő tanulók is vétetnek föl ha a fent elősorolt ké­
pesítéssel bírnak.

A kellőleg fölszerelt felvételi kérvények az érdió­
szegi vinczellérképezde tanárhoz dr. Miskolczy Mihályhoz 
Ér-Diószegen, nyújtandók be.

Kelt Pesten, 1870. okt. 15.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. k. ini- 

nisteriumtól.

Fővárosi értesítő.
— A hon védrokkan tja k s e g é 1 y e- 

zésére Andrússy Gyula állal kezdeményezett gyűjté­
sek oki. 15-dikéig 31,081 frt 66 krig emelkedtek.

— Eötvös minisztert Kolozsvárra vár­
ják. A „M. P.“ erre azt mondja: „az egyetem erdélyi ten­
geri kigyaja ismét megmozdult.“

H a I á I o z á s. Stark (Erős) János 1848—49- 
ben honvéd alezredes, ki kötél-halálra volt ítélve s 16 évi 
várfogságot szenvedett, e hó 12-kén Oulizon, Szatlimár- 
megyében elhunyt, élte 50-dik évében.

A szegedi bünper.
— 1870. okt. 18. —

Ma tartatott meg a végtárgyalás a hires honvéd 
gyilkolási esetben. Pest megye delegált törvényszékének 
Szilassy István alispán volt elnöke; ívszéki jegyző Ha­
lász Bálint előterjeszti a tényállást, s a bizonyító okmá­
nyokat. Tóth Mór tiszti alügyész, mint vádló felperes az 
elörebocsátült vizsgálat s különösen vádlottak önbeisme- 
rése alapján Lefánli István, Meskó Jánosi és Gáspár Mi­
hályi vádolja, hogy 1848. évi deczeinhcr 1-jéröl menő 
éjjel két menekülő honvédtiszlet, uévszerint Graeza Antal 
guerillai-örnagyot és Záhony Istvánt annak segédjét oroz­
va meggyilkolták s kirabolták, minek következtében őket 
halálra Ítéltetni kéri.

A telesek be ismerik vétküket. Főbünös Lefánli, kit 
Zombori Antal védett, másodrendű váditolt Mesko, kinek 
Nagy Sándor a harmadrendi vádlottnak Gáspárnak pedig 
Ncskovics György volt védője. A védő ügyvédek halál 
helyett fogságot kérnek védenezéikre; különösen dicsé­
rik a 2-od és 3-ad rendű vádlott mellett tartott védbe- 
szédet.

Tiszti ügyész hangsúlyozza azon terhelő körülményt 
hogy vádlottak épen akkor, midőn a nemzet, hazát, birtokot 
és szabadságot adott a népnek, s igy nekik is, épen azo­
kat, kik e legszentebb jogokért helyettök is küzdöttek s 
ezért üldóztetve nálunk menedéket kerestek, a vendégjog 
legnagyobb sérelmével az éj setéle alatt álmukban orozva 
meggyilkolták, hogy kirabolják.

Lefánli István 62 éves, rom. kath. nős 5 gyermek 
atyja, halasi születés és lakos, gulyás.

Meskó János, 59 éves, evang. val„ nős, 6 gyermek 
atyja, vadkerti születés és lakos, foldmives.

Gáspár Mihály, 50 éves, evang., nős, 7 gyermek aty­
ja, vadkerti születés és lakos, foldmives.

Megjegyzendő, hogy mindhárman ingó s ingatlan 
vagyonnal bírnak s mindahárman rovott elöéletüek.

A törvényszék őket hazai törvényeink, különösen az 
1723: évi lt. t. ez. értelmében kötél általi halálra ítélte, 
továbbá a vérdijnak, az elrablóit 1200 frt értékű osztrák 
bankjegynek a meggyilkoltak örökösei részére s az eljá­
rási költségeknek az állam pénztár javára leendő megté­
rítésében egyetemlegesen, végül a védők részére külön- 
külön megállapított 40 frt védődijnak fejenkint leendő 
megfizetésében elmarasztalta. Az ügy fellebeztetett.

Konyvészet.
A legvjjabban megjeleni magyar könyvek jegyiébe, 

melyek ifj. Csátfiij fiú roly a m. k. debreczeni gat- 
clasdji akadémiai könyvárusnál kaphatók :

Kassay Adolf, a szolgabirák és esküdtek kézi köny- 
va (Harmadik kiadás) 2 fi. 40 kr.

Tormay Béla, általános állaltenyészléstan óra 3 ft.
Hiiinoristikus Regény-Csarnok Kock Pál, a Hold 

kedvessé 1-sö füzet Egy füzet ára 20 kr.
Torkos László, Esti órák, tanköltemény a költészet­

ről 30 kr.
Egyliázas bükki Dervaries Kálmán, történeti be- 

ixélyek 1 feL 20 kr.
Gr. Széchenyi István „Blick“je 6-dik füzet 50 kr.
Kolozsvár sz. kir. város lakossal és lakásai az 1869 

— 1870-dik népszámlálás szerint. 40 kr.
Biztosítás ügyi évkönyv 1870. Kőváry, a magyar és 

osztrák megszűnt, működő és keletkező biztosit!) tár­
saságok történeti és stali«»likai átnézető. 1 frt 50 kr.

jXf/ilt-tér.
Magyar-Államvasntak menetrendé.

Pest — Salgó-Ta rj án.
Pestről md. 7 óra 50 pr. 10 óra 5.1 p. é, 9 ó. 56 p. d. e.
Kőbánya ,, 7 ,, 56 „ 10 , 41 p. é. 10 ó 7 p. d. e.
Gödöllő ., 8 „ 30 „ 12 „ 26 p. é. 11 ó. 42 p. d. e.
Hatvan „ 9 „ 50 „ 2 „ 43 p. é. 1 ó. 10 p. d u.
Pászlhó „ 10 „ 59 „ 4 „ 15 p. é. 2 ó. — p. d, e.
S.-Tarján érk. 11 óra 20 p. r. 5 óra 32 p. r. 5 órs 24 p r.

S.-Tarján — Pest.
S-Tarján ind. 10 ó. 47 p. d. e. 10 ó. 20 p. éj. 1 ó. 12 p. d.u.
Pászlhó ind. ti ó. 53 p d. e Hó. 37 p. éj, 2 é. 20 p.d.u,
Hatvan ind. 1 ó. 10 p. du. tó. 28 p. éj. 3 ó. 48 p.d.u.
Gödöllő ind. 2 ó. G p. d. u. 3 ó. 6 p. éj. 5 ó. 16 p.d.u.
Kőbánya ind. 2 ó. 59 p. d. u. 4 ó. 52 p. r. 6 ó. 40 p. d, u.
Pestre érk. 3 ó. 4 p. d. u. 5 p. r. G ó. 48 p. d. d. u.

Hatvan — Miskolcz.
Hatvanból indul 9 óra 40 p. r. d. e. 2 óra 23 p. r. éjjel 
Fiizes-Abony indul 12 óra — p. r. d. u. 4 óra 59 p. r. éjjel
Miskolcz éikczik 2. óra — p. d. u. 7 óra 20 p. r éjjel

Miskolcz - Hatvan.
Miskolczról indul 8 óra 15 p, r. 8 óra — este.
Fiizes-Abony indul 10 óra 10 p, r. d. e. 10 óra 40 p. r. este.
Hatvan érk. 12 óra 25 p. r. d. u. 1 óra 8 p. r. éjjel.

Vámos—Győrit — Gyöngyös.
Vámos Györk indul 11 óra 44 p. r. d. e. 3 óra 29 p. r. 
Gyöngyös érk. 12 óra 19 p. u. 4 óra 4 p. i.

Gyöngyös — Vámos — Györk.
I Gyöngyös indul 9 óra 47 p. d. e. H óra 55 p. éjjel. 

Vámos Györk érk. 10 óra 16 p. d. e. 1 óra 2 p. éjjel.

Zákány—Zágráb.

'

Zákány indul 3 óra 35 p. d. u. 7 óra 22 p. r.
Körös indul 5 óra 27 p. d. u. 9 óra 44 p. r d. e. 
Zágráb érkezik 7 óra 52 p. este 12 óra 39 p. d u.

Zágráb —Zákány.
Zágráb indul 7 óra 25 p. r. 9 óra 2 p. r. este.
Körös indul 9 óra 35 p. r. 12 óra 7 p. éjjel.
Zákány érk. H óra 22 p. r. d. c. 2 óra 25 p. r. éjjel.

A nyíregyházi gabnacsarnokban
jegyzőkönyvileg beiktatott terményáruk o. értékben.
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Alsó ausztriai mérő szerint

Búza — —
Kétszeres — —
Iloz.s — —
Árpa sörfőzésre — 

,, táplálékra —
Zab — —
Kukoricza — —
Bab
Köles — —
Bükköny —
Mák — —
Repeze — —
Lenmag — —
Olaj — —
Szesz, magyar ilcze —

3.50—4 50

3.60- -3.70

1.70—1.80 
140—1.50

2.------- .
2.25—3.25
1.75—1.85

9.-950

5.—5.25 
24.-25. 
21V«—22

Bécsi távirati börze-tudósitás. okt, 24.
Cs. kir. arany 5—91. — Ezüst 125 — 75.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Császári királyi szab. tiszavidéki vasút

magyar királyi államvasut Miskolcz-hatvani vonalának megnyitása napjától kezdve további rendelésig.
I ér» ff. napr. óra 1 pr. 1 napr. óra 1 pr- | napr'

Bécs .... ind. 0 — este 7 30 reg. 1
•<3jU
8

Peat .... 
Czegléd . . ”

6
9

34
39

reg. 5 18 
8 -

este 1
I

2 Q
Szolnok. . . 
Püsp.-LadéhV

» : 10
1

37
33 Jelű

9! 8 
1221

"ejjvl

ii

1
j

5 8 Uebroczeu . 2 5 2 30 j reg. i
SQ * Nyíregyháza . M 4 3o 4 24

Tokaj . . . 
Miskolcz . .

5
7

31
24

eate
>4

5 50 
8,20 déle.

í 1
214 51 d u

Kassa . , . . 9 50 12 33 dél! 1 5; 30 l_v

óra i perez1 naprem | óra 1 perez| naprész

•» Bécs . . . ind e este 7 30 j re rg el

,5-

^ >3 
«* Ö

Pest . . .
Czegléd
Szolnok

»

t

i 30 re esel
4 21
) 10 délelőtt

5
6
9

18 .
10 
-17 j

sie

jjél
tő u ‘ki T Mczö-Tnr . 11 29 11 401 „

ao ^ Csaba . . i 9 dólutvu 2 30 I reggel
Arad . . . <<rk 2 52 ____ 5 1 i 1 2-

u űr. !P' re* 1 ti res» óra perez 1 naprész

But ti .... ind. 3 este 7 301 reggel
61 "3 
•» ?
2 2 
-8 ek

Pest . , . . 
Czegiéd . , . 
Piisp.-Ladüiiy

)
)
2

H reggoi

7 délután

5
8

12

17 este

i " ,401 éjjel
«* §»

*-!

B.-Újfalu . .
1 Nagyvárad órk.

3 7
I 5 M

2
4

17 reggel
8| „

i óra I pr. I napr. |óra| pr | napr. j óta | pr. |napr.

a* ^
w

Kasén . . ind. 5|21| reg. 1 10: 15
Miskolc. . . 7I55! 2! 551 délu

Tokaj ................ 9 j 37 5 127 este
Nyíregyháza ,. !0 39 „ 7 3 ..

j Bebreczen . ., 1 2 I 19 déib 9 54 éiiel ]
1 Piisp.-Ledni.y 1 57 délu. H 57j .,
j Szolnok . 4 1 39 n 4 l6jiee
1 Czegléd . . é:U 5 3.3 este 1 5 35 ,

i Pest..................... j 8 10 ! 8 40 „
Becs .... , : 6 ! 16 I reg. 1 0 12 ;)>íe

3 29 d.u
7 19'est.ér. 

I

**
—

óra 1 perez] napresz 1 ára 1 *orez 1 nanresi i

u \ red . . . md 12 2í> détuláu 81 471 aste
Vífli.'R ,, 2 7 11

ti! 23 éjjel
Mező tor , 3 4 3 11 j 1 5 1

k V Szolnok 51 __ 1 4 31 í regeel
ti £ Czegled . erk. 5 i 48 neLO 5 501 V

4*. Pest. ... „ 8 40 8 40

u Bécs ... „ 0 18 reggel 421 este

*0 1 ara | pe.rcz napreei óra perez nnprész

Nagy árad . . ind I H — délelőtt 8 12 este

' *2 : B.-Üjfa!.................... i2 — délben 9 50
Ü' : Piisp.-Í adónv . erk 55 déliitéa 11 15 cjjel

Czegléd.................... 5 33 ,, 5 35 reggel
Peat .... 8 40 tiSÍO 6 40 11

£ ! Becs.................. ! 6 18 reggel 6 43 este

Pálya csatlakozások.
M. .Aradon. A) A Czeglédről reggeli 5 óra 11 

pereikor megérkező vonal, a Károlyfehérvárra reggeli 6 
óra 12 pereikor induló vonathoz.

ii) A Károlyfehérvárról délelőtt 11 óra 50 pereikor 
megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óra 26 pereikor 
induló vonathoz.

MI. Piispök-ljadányltan. A) A Czeglédról
délutáni 1 óra 8 perez és Kassáról 1 óra 32 pereikor meg­
érkező vonatok, a Nagyváradra délutáni 2 óra 7 pereikor 
induló vonalhoz.

B) A Czeglédről éjjeli lt óra 57 perez és Kassáról 
11 óra 3Í pereikor megérkező vonatok a Nagyváradra 12

I óra 40 pereikor éjjel induló vonalhoz.
C) A Nagyváradról délutáni 12 óra 45 pereikor meg­

érkező vonat a délutáni Kassára 1 óra 33 perez és Czegléd­
re 1 óra 57 pereikor induló vonatokhoz.

D) A Nagyváradról éjjeli 11 óra 15 pereikor meg­
érkező vonat az éjjel Czeglédre 11 óra 57 pereikor és Kas­
sára 12 óra 21 pereikor induló vonalokhoz.

MIK. miskolcion. A) A Czeglédről délután 7

IS) A Kassáról reggeli 7 óra 35 perez és Czeglédről
7 óra 15 pereikor megérkező vonatok a Hatvan és Pestre 
reggel 8 óra 15 pereikor induló vonathoz.

C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 pereikor 
megérkező vonat, a Czeglédre 7 óra 55 perez, Kassára
8 óra 20 pereikor reggel induló vonatokhoz.

D) A Pest és Hatvanról délután 2 órakor meg­
érkező vonat a Kassára 2 óra 45 perez és Czeglédre 2 óra 
55 pereikor elinduló vonalhoz csatlakoznak.

Ax igazgatóság.
1
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/•9veresi inreletmeny
Szabulcsmeeye (könyvi hatósítga résziről közli írni i 

Iliik miként Burger Jeremiás és Kállay Oltónak, mini h ,11 ■ 
iái Tivadar örököm ellen végrehajtási ügyeikben utóbiaktó 
végrehajtás alá von! következő inga-lan javak és ped:g a; 
ürosi 994. sz Ijkvbvn A í. 1 2 sorsz: és az oios1 i93
sz. Ijkvben. A. i. 1 ő sorszámok alail bcvezetelt ingatta 
nők e f. 1870. évi November 30-dik napján mint első, éi 
szükségeseiében 187 I Január 2-dik napján ri. e. 10 óra­
kor Oios község házánál tár andó nyilvános árverésen a leg­
több t Ígérőknek elfog adatni.

Arveiési feltételek következők: 

i.) Bánompénzleji-ben 10% 9000 Irt leenö le.
2 ) A vételár négy résziét és pedig az első részlet a le­

ütéstől számítandó egy, a második részlet három, a harma­
dik részlet hat. és a negyedik részlet kilencz hó alatt lesi 
esedékes kamataival lefizetendő.

Vevő a b ltoknak 
vi átírás azonh n csak a vt 
zölhctö

A jelzálog.hitelezők 
vételár felosztana alk

ítmtt i iiuszmilotííba lép, a teitrkköny-
vét el ir teljes lelizetéí•téve! eszkö-

! 6 X e/.e nnel l'elézóllil dliiők mikénl
ávai lee ítdö képviselt lésók végett
gbiiiotla11 rendeljenek, s az di nevét
ents ék be, el e k-ző e selben , a hi-

Iáiból kinevezett gondno: állal fognak kép viseltetni s végre, 
ügyi íeiileg {'elhivatnak mindazok is. kik a végrehajtás 

alatt álló ingatlan ;k iránt tulajdoni vagy más Ígérni- vagy el­
sőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, igén* keresel ciki e 
hirdetmény közzé tételének utolsó napj iiól számítandó lő 
nap alatt. ha bár külön értesítést nem voltuk is nyújtsák 
lm. Szabolcsmegye törvényszéke telekkönyvi osztályának 
A1.-Kallóban 1870 Szeptember 10 tartott üléséből 

Lanka, h. elnök. Papp László, kiadó.

s urnák

Becsben, Stadt, Bognergasse Ar. 2.
Az őregbedő korral lughusiim gyengébb és beteges, jyiiíadt.l 

fájdalmas (is dagadt lelt, a daganat meg a szájpadlásig is elterjedt, ineiv [ 
a rúgást és nyelitek lést is megnehczitcllc ; a fogúim mozogtuk, előle 
tálottok, húst és más egyéb ételt nem \ ollam képes megrágni — Sok | 
olldicséit fog-szeri használtam, többnyire minden halás nélkül, neliá- 
fnyal nem elégséges, gyenge ercdmcnynyel. Végre megkaptam »zönl 
Anallterin-szájvizét, es már az első használat után észrevehető kön -1 
nyebülést éreztem; egy párszori liosználaltal azonban a daganat és gyn- I 
lailás elmtita ; a fogak, melyeket ezelőtt ujj nini mai kihúzhattam \ olna.l 

inegerősödölk , úgy, hogy ismét magát 11 kenyérhéjút és más egyéb| 
étkeket is segráglintuk Megörülve ezen feltűnő gyors, csudálatosán 
kitűnő hátúm, lelett az ön -\ n a t h e i ; u-s z ú j v i z é n e k, nem mu- I 
laszihatom el íinnet. legforróbb halárnál nyilvánítani, a mennyiben 
kitűnő jótékony hatásait, melyek fogfájdalmoliban az illetőknél behizo- | 
nyúltak mindenkinek ajánlom

Drahotnsz, május I - én ’ tilt* . Tisztelettel maradván

&awa«Vzli> .?<>"/.««6-í'. iiuist*.
*i K n pb utó i) i> ti r i f 7. c II ti c n : Miorsns és iiotlisch* 

ueoi-s gyógys.'.vrtiirában, C s a n a k .1 ó i s e f l’üszcrkervskedé- 
sébe|i Nagyváradi : .lanky Antal, Huzella A., knorr uraknál,| 
•'«(fy-kiirolylniii: Jelinek gyógysz. Nyíregyházán Reich és l’iui- 
lovies uraknál. Böszönruinyhen: Lányi M. Nagy-Bányán: Papp] 

gy v 'zinyér-V áralján: Gerber gyógyszert. Zilahi Weiss 
:. Somlyó : Ruszka lg. és Társa. Tokajban: Kröczer A. 

S. A. t jl >ly Beichard testvérek és Deutsch János. Tőrök Sz.| 
.'liklósori: iükó Szolnokon: iínrn pszky A. Kecskeméten, 
linehteiit gvói'\ -.zI ■rábait

mmm


